

做个有礼貌的好孩子

郭祉煊 6 Humility

在六年甲班的教室里，只有小丽一个人。她摘下口罩，咬了一口面包，便开始在书包里翻找着今天的作业。就在这时，小丽觉得有人在她的肩膀上拍了一下，没想到竟然是清洁工人—林叔叔。

林叔叔刚要开口说话，但小丽却气呼呼地向他说：“不要吵我！你自己去扫地！”林叔叔听了，目瞪口呆。他不好意思地低下了头，扫完了地后，就离开课室了。

小丽还在翻找作业，她心想：林叔叔总是叫我们帮他捡垃圾。如果垃圾都是我们捡，那他不是可以轻松地休息，整天偷懒了吗？

“奇怪，我的作业到底去哪里了？为什么我找不到？”小丽说道。她急得像热锅上的蚂蚁。她吃完了面包，戴上口罩，决定去图书馆找一找，也许她刚才借书时不小心把作业留在那里了。

当小丽经过办公室时，刚巧又碰到了林叔叔。他的手上拿着一些纸，小丽定睛一看，那纸上竟然写着自己的名字！小丽不管三七二十一，一把抢过了她的功课，然后怒气冲冲地对林叔叔喊道：“你不去课室捡垃圾，竟然还打算扔掉我的功课！”

就在这时，吴老师从办公室走了出来。他一看见小丽在对林叔叔发脾气，就立刻上前阻止。他对小丽说：“小丽，你误

会林叔叔了。他刚才来找我，说在课室里找到了一份作业。是我请他帮忙把这份作业再送回课室的，因为我估计如果有学生发现作业不见了，一定会回课室寻找。”

林叔叔接着无奈地说：“我刚才去课室其实就是想问你这是不是你的功课，哪知却被你赶走了。我没办法，所以只好去办公室找你的老师。”

小丽听了，惭愧地低下了头。她内疚地说：“对不起，我保证不会再这么没礼貌了。”林叔叔十分爽快地原谅了她，还称赞小丽是个知错能改的好孩子。

从那天起，小丽变得越来越有礼貌了。她再也不会轻易地责怪别人和乱发脾气了。

做个有公德心的好孩子

赵恩悦 6 Respect

一个星期天早上，小安在图书馆看书。他找到一本和恐龙有关的书就坐下来读。他读得津津有味因为书里的内容很精彩，也有很多五颜六色的图片。

这时，他看到了一个他很喜欢的图片。他心想：要是我把这张图画放在我的房间里，我的房间一定很美。于是，他打算把那一页撕下来。他左看看右看看，确定没人注意他时才偷偷地把那一页撕下来。他悄悄地把那一页放进口袋里，假装没事一样的走出图书馆。

第二天，小安和弟弟坐在客厅里一起读书。书名是《美猴王》。这本书的内容很精彩因此他们读得很高兴。读到了故事最精彩的部分，他们猛然发现那一页竟然被别人撕掉了。弟弟忍不住大声地喊：“这些人真是没公德心！”小安感到非常失望，于是他便回到房间。

到了房间后，小安看到了贴在墙上的那张恐龙的图片，心里马上感到非常惭愧。他想到了自己曾经撕过图书馆的书，于是他决定把那一页还给图书馆的管理员。

第二天，小安鼓起勇气走到图书馆。到了图书馆后，他把那张撕下来的图片递给图书馆管理员。接着，他向图书馆管理员道歉：“对不起，我不应该这样做。”说完后，他的脸红了起来。图书馆管理员对他说：“小安，这次我原谅你。下次别这样做，好吗？”小安松了一口气然后用力地点了点头。他的脸上露出了开心的笑容。

从此以后，小安变成了一个有公德心的好孩子。

帮助送餐员

蔡颖恬 6 Respect

一个阳光明媚的下午，我和妈妈刚从超市买完东西，正走回家的路上。妈妈推着菜篮推车，在我旁边走着。我们的后面有一个骑着脚踏车的送餐员。他的头上戴着一顶帽子，正朝着我们的方向骑来。

“铃……铃……铃……”送餐员的道路被我们挡住了，他便按铃提醒我们给他让路。

我和妈妈转身看到他，便移向道路的右边，让路给送餐员。他向我们微笑表示感谢，我们也向他投去微笑。

由于送餐员在和我们打招呼，没专心看看路。这时，我看到送餐员的身体左摇右晃着。他努力想要维持平衡，但控制不了。“啊”的一声，他一个不小心跌倒在路上。幸好在他后面的车辆幸好及时刹车，不然后果肯定不堪设想。

看到这一幕，我和妈妈愣住了。我们惊慌地看着受伤的送餐员痛苦地坐在地上。当我回过神来后，便立刻跑到他面前，想扶起送餐员，但他的两只手竟然不能动。“应该是扭到手了。”他说。

幸好我的妈妈是一位护士。她先从手提袋里拿出了手机交给我，让我打电话叫救护车。然后，她又从手提袋里拿出了一些纸巾为送餐员包扎伤口。接着，妈妈安慰送餐员说：“不用担心，你的伤势不重，救护车马上就到了。”

不久，救护车就到达现场。救护人员小心翼翼地把送餐员扶进救护车里，然后就向医院驶去。

几天后，我听到有人在敲我家的门。我开门一看，咦！那不是几天前受伤的送餐员吗？他笑着对我说：“谢谢你们那天救了我，你们乐于助人的行为值得大家学习。”说着，他向我竖起了大拇指。我听了后，忍不住咧开了嘴，笑了起来。“不客气，那是我应该做的！”

这件事让我学习到我们应该乐于助人，积极帮助那些有需要的人。

帮助送餐员

严智涵 6 Honesty

“铃……”放学的铃声如美妙的音乐般响起，同学们纷纷冲出课室，我也不例外走到了校门口。虽然人很多，但是我一眼就看到了妈妈。我三步并作两步地走向妈妈，和她一起回家。

一路上，我们有说有笑。妈妈的手推车里堆满了刚买的物品。我们正谈论着今晚的晚餐要吃什么。忽然，身后传来一阵脚踏车的铃声。我转头一看，原来是一位送餐员。他的车速很快，离我们很近。妈妈赶紧拉着我，说：“小明，快让路！”

送餐员从我们身边经过时，点头向我们微笑。突然，他的脚踏车不受控制，左右摇晃。他一个不小心跌倒在地上。结果脚踏车上的箱子掉在地上，里面的食品也掉了出来。他顿时惊慌失措，额头上不停地冒出豆大的汗珠。

看到这一幕，我们大吃一惊。我们不约而同地走上前，扶起送餐员和帮他捡起散落在地上的食物。妈妈一边拍着送餐员的肩膀，一边安慰他。我则帮忙把食物放进箱子里。过了一会儿，送餐员才回过神来。他接着说道：“谢谢你们，我没事。刚才我太大意了才会跌倒。真是太麻烦你们了！我们再三确认他没有受伤后，才放下心头大石。送餐员不停地向我们道谢，然后骑着脚踏车就离开了。

在回家的路上，我有一种说不出的快乐。助人为快乐之本。原来，帮助别人的同时自己也收获快乐。我以后要帮助更多人。

帮助送餐员

黃乐萱 6 Loyalty

一个烈日当空的星期一下午，太阳公公高挂在天空。放学后，妈妈推着菜篮推车到学校接小安回家。

走着走着，有一位送餐员骑着脚踏车在小明和妈妈的后面。妈妈和小明没看到送餐员就挡住了他的路。

“铃！” “铃！” 送餐员按铃提醒小明和妈妈给他让路。妈妈和小明给送餐员让路后，送餐员向他们微笑表示感谢。

突然，脚踏车摇晃了一下，送餐员失去平衡，跌了四脚朝天。送餐员受伤了，不可以骑脚踏车了。

妈妈和小明连忙送她去诊所看医生。医生说“你要休息一下，不要骑脚踏车了。”送餐员感到很担心。送餐员很感激妈妈和小明帮助他。

帮助同学

严智涵 6 Honesty

“铃……”放学的铃声响了，同学们纷纷走出校门。这时，突然雷声响起，闪电像一把利剑似的穿透乌云射了下来。紧接着，天空下起了倾盆大雨。文光忘了带伞，看着同学们一个个撑着伞离开学校，他急得像热锅上的蚂蚁，两只手扣在一起，不知如何是好。

这时，志成打开雨伞，正要离开学校。他看到一脸焦急的文光站在校门口。他心想：几天前我们吵了架，文光这几天都对我不理不睬的，现在下着大雨，他没带伞。我该怎么做呢？忽然，他想起妈妈的教导：看到别人需要帮助时，要及时伸出援手。于是，他走上前，拍拍文光的肩膀，笑着对他说：“我送你回家吧！”文光转过头，看到志成大吃一惊。他犹豫了一会儿，才点点头。

风呼呼地吹着，雨哗啦哗啦地下着。他们共用一把伞，在雨中走着。雨越下越大，志成把伞歪向文光那一边，不让文光淋湿。

到了文光家楼下，文光惊讶地发现志成的半边的校服湿透了。他还不停地发抖。文光想起自己前几天对待他的态度，顿时感到惭愧不已。他红着脸，不好意思地对志成说：“对不起，我前几天不应该那样对你。还有……谢谢你送我回家”志成听了，笑着说：“不客气，我们是好朋友啊！这是我应该做的。”听了志成的话，一股暖流涌上了文光的心头。他的嘴唇微微颤抖。他望着志成，志成也望着他。两人相视而笑。这件事在两人心中刻下了最美丽的记忆。

帮助同学

丽亚 6 Respect

“铃……”放学的铃声响了。同学们像脱了缰的野马似的跑出课室。文光走出校门口发现正下着倾盆大雨。他自言自语地说：“惨了！我忘记带雨伞，只能站在这里等雨停。”

这时，志成走出校门。他看到文光闷闷不乐，心想：我们昨天刚刚吵架了，谁也不理谁。可是他是我的朋友，他看起来愁眉苦脸的。志成犹豫了一会儿，最后决定帮文光。

志成走上前，拍了拍文光的肩膀，对他说：“我看到你没有带雨伞，不如我送你回家吧！”文光听了，大吃一惊。他没有说话，只是点了点头表示同意。接着，文光迅速地钻进伞下和志成一起走回家。

风呼呼地吹着，雨哗哗地下着，在天地间只了一张密密的大网。走着走着，文光发现伞有点儿歪向他那边，就说：

“志成，伞歪了。”志成听了，笑眯眯地说：“没歪啊！就是这样。”文光顽皮地踩着路面的积水和志成一起走回家。

到了文光家楼下，文光发现志成的校服半边被雨淋湿了。志成冷得全身发抖，一连打了好几个喷嚏。文光看了嘴唇抖动，双眼闪着泪光，感到十分惭愧。他叫志成站在那里等一会儿，然后上楼拿毛巾。过后，他把毛巾递给志成，让志成擦一擦身上的雨水。

之后，文光真诚地对志成说：“谢谢你送我回家。我昨天不应该发脾气。对不起。”文光听了，微微一笑，说：“没关系。我早就原谅你了因为你是我的朋友。”

经过这件事，文光和志成成了好朋友。

贪玩的阿明

余明泽 6 Honesty

阿明，我们要去朋友的家吃晚餐。你呆在家里，不要出门，可以吗？”阿明的妈妈说。“好的，知道了。”阿明说。他只顾着看电视完全把妈妈的话当成了耳边风。妈妈看了阿明一眼，无奈地摇了摇头。

这时，门突然开了。原来是阿明的姐姐—阿丽回来了。她刚刚赢了一场比赛，还带回了一个电动踏板车。“妈，您看我赢了什么？”“哇，你竟然得了第一名。恭喜你！”阿明的爸爸夸奖她。接着，阿明的父母交代阿丽要好好地照顾阿明就走了。阿明看到了阿丽的电动踏板车，非常兴奋。他没有得到阿丽的同意就试着骑她的踏板车。

这时，阿丽突然记起她有功课需要完成，便吩咐阿明呆在客厅里看电视，自己则去房间做功课。阿丽没注意时，阿明就骑着她的踏板车偷偷溜出门了。

做完了功课后，阿丽看了看时钟，发现已经很晚了，就准备去打包晚餐。当阿丽正走到客厅时，发现大门和电视都开着，但阿明却不见踪影。她大吃一惊，心想：咦，阿明怎么不见了呢？她叫了阿明几次，但阿明没有回应。这下阿丽感到非常着急。她左思右想，决定先去游乐场找阿明。

到了游乐场，阿明果然在那里。看到阿明在用她的踏板车，阿丽气极了把阿明给教训了一顿。她说：“你怎么可以没得到我的同意就用我的踏板车？”你知道我发现你不见时有多么担心吗？阿明惭愧地低下头，鼻子一酸，眼泪像断了线的珍珠一

样落下来。他向阿丽道歉，并保证以后再也不会那样做了。接着，他们就去买晚餐了。

贪玩的后果

罗楷钧 6 Respect

“铃……”放学铃声响了，同学们一窝蜂地冲出学校门口，往回家的方向走。小明踏出轻快的脚步走出了校门。小明想回家时，突然看到了他的好朋友——小乐，就三步并作两步地跑到了他的身边。他们有说有笑地一起走回家。谈了一会儿，他们觉得闷了，就开始玩你追我跑的游戏。

轮到小乐追小明时，他一溜烟地往小明的方向冲去。小明看到了小乐，兴奋地喊道：“小乐跑快一点，为什么你跑得那么慢啊！”小明一边跑，一边往后看。

小明转过头时，吓了一跳，因为他发现小乐快追上来了。小乐看到小明跑得慢了一点儿后，趁机伸出手，用力拉住了小明的书包。“嘶！”小明的书包破了一个大洞。小明的文具、书本和作业都散落一地。突然一阵风吹来，您的作业纸都被风吹走了。

看到这一幕，小明和小乐大吃一惊，不知所措。周围的同学和老师看到了眼前的情景，不约而同地拿起了掉在地上和被风吹走的作业纸。小明回过神来后，也蹲下来捡起他的东西。当老师和同学们拿起了小明的东西后，走到了他的面前把东西全都还给他。

小明拿回他的东西后，从书包里拿出了一个袋子，把东西放进去。小乐红着脸，低下头，不好意思地说：“对不起，是我把你的书包弄破的。你能原谅我吗？”小明听了，回答：“当然。因为我知道你不是故意的。”小明说完后，向老师和同学们道谢就走回家了。

“经一事，长一智。”经过这件事，小明再也不会在校门口玩耍了。

偷钱

丽亚 6 Respect

一个风和日丽的早上，志强站在巴士站等巴士。他要搭巴士去巴刹帮妈妈买菜。

这时，一位满头白发的老太太走到巴士站，坐在两位女生的旁边。接着，她从皮包里拿出一叠钞票来数。志强一看见那大叠钞票，就瞪大双眼，心想：如果我有那么多钱，就可以买游戏机了。

过了不久，巴士来了。两位女生和老太太要上巴士。突然，“砰”的一声，两位女生回头一看。原来，老太太想站起来上巴士时，不小心跌倒了。她的手提包掉在地上，钱散落了一地。

那两位学生立刻走上前扶老太太起来。他们俩一边拍打老太太身上的尘土，一边问她有没有受伤。这时，志强的目光飘向散落的钞票。他心想：如果我拿这些钱，就可以买游戏机。反正没有人会注意我，不会被发现的。想到这里，志强就环顾四周，确保没有人在看他，才偷偷地捡起老太太的钱，然后快步地离开。

“请等一下！我看到你偷老太太的钱！”志强一听，就吓得心跳加速，心扑通扑通地跳个不停。“糟了！我被发现了！”他自言自语地说道。他转过头，看到那两位女生狠狠地瞪着他。老太太怒视着他，像个快要爆发的火山似的。周围的人都看着志强。他红着脸，低着沉默着，感到惭愧万分，恨不得找个地洞钻进去。

志强鼓起勇气走到老太太的面前，想开口道歉。可是，他的喉咙好像被东西塞住似的，一句话也说不出来。他冷静下来

后，抓了抓头，不好意思地向老太太道歉，说：“对不起！”老太太听了，微微一笑，说：“我原谅你，希望你改过自新，不要重蹈覆辙。”

“经一事，长一智。”经过这件事后，智强再也不敢偷别人东西了。

失而复得

黄施淇 6 Loyalty

“铃……” 放学钟声响了。我约了小华、小明、文光去踢足球。刚要开始踢足球时，我为了不把我的手表弄坏就把手表放进了我的口袋。

突然，我的手表从我的口袋里掉出来。我玩得不亦乐乎，并不知道手表从口袋里掉了出来。不久，天色渐渐暗了，我们就各自回家去。

我回到家，摸了摸口袋，发现手表不翼而飞。我在家里翻箱倒柜，怎么找也找不到那只手表。我的心急得像热锅上的蚂蚁，眼泪都快要流下来了。

那只手表虽然很普通，却是爷爷过世前送给我的生日礼物。爷爷离开我们已经好多年了，但是他那慈祥的面容还常常浮现在我的脑海里。因此我非常珍惜那只手表。

于是，我打电话叫小明和小华一起去帮我找手表。我从抽屉里拿出一个手电筒便匆匆地赶去与他们会合。到了操场，我们分头在昏暗的灯光下找手表。

这时，学校的保安人员发现了我们，便三步并作两步走了过来。他关心地问道：“你们怎么那么晚都没回家？你们在做什么？需要我帮忙吗？”我听了微笑着说：“我放学后在这里踢足球，不小心把手表弄丢了。”他听了，拿出一只手表问道：“是这只吗？”我的眼睛一亮，说：“那是我的，谢谢您。”找到手表后我便向小华和小明道谢然后再向他们道别。

从那天起我会更加珍惜我的手表。

失而复得

洪才煊 6 Resilience

一天放学回家的路上，小文、小明、小光和我四个人经过一个足球场，我们便在那儿踢足球。

我把手表摘下来放进裤子口袋，就和他们一起在操场奔跑。我玩得特别开心，连手表从口袋里掉出来都不知道。过了半个小时，我们都觉得累了，肚子咕噜咕噜地叫起来，然后我们就回家去了。

回到家我连忙跑去吃饭了。吃了饭，我睡了一觉。然后，我做功课，直到晚上六点，我才发现爷爷送给我的手表丢失了，那是去年我生日时，爷爷送给我的礼物。这对我来说是一份很珍贵的礼物。我自责自己太糊涂了，自言自语地说：“难道手表不翼而飞？”我摸了摸口袋，也没有。然后，把书桌上的东西翻了好几遍也找不到。这时，我的心里急得像热锅上的蚂蚁一样，眼泪都快流下来了。

我灵机一动，想到也许手表是丢失在足球场了。我把这件事告诉小文、小明和小光。他们都愿意陪我到足球场去寻找手表。幸好，我们都带上手电筒。我们找了每个角落，终于我找到了，我弯下腰，把手表捡起来。我激动地跳了起来，对朋友们说：“我找到了，我找到了，非常感谢你们的帮助。”然后，我们就说：“再见了！”

经一事，长一智。通过这件事，我学到了自己的东西要好好保管，不要太糊涂了，同时也要好好地珍惜友情。

顽皮的伟明

赵恩悦 6 Respect

同学们，我们明天要参观动物园。请你们明天带小书包，水壶和零食……”林老师还没说完，同学们就七嘴八舌地谈论着，兴奋不已。

第二天，同学们井然有序地排队上巴士。顽皮的伟明想捉弄排在他前面的安安，就故意拉安安的书包。安安狠狠地瞪着他，凶巴巴地说：“放手，我要上巴士！”伟明向安安扮了一个鬼脸，才放手。

在巴士上，丽丽从书包里拿出一包薯片。伟明看到了，就站起来抢那包薯片。他使劲一拉，丽丽差点儿从座位上掉下来。

“放开手！”丽丽大声地喊道，气得像一座快要爆发的火山。林老师注意到了，便叫伟明回到原位坐好。

到了动物园，林老师把同学们分成小组。伟明、安安和丽丽一组。他们走到猴子展示区参观。一只猴子爬到伟明旁边，好像想讨东西吃。伟明想把它赶走，便拿着书包，在猴子面前晃来晃去，假装要拿书包打它的样子。没想到，猴子生气地抓着书包，把书包抢走，然后迅速地爬到树上。伟明的书包被猴子抢走了，急得像热锅上的蚂蚁。

安安和丽丽看到这一幕，呆住了。他们傻傻地站着，不知如何是好。他们回过神后，便赶紧跑去找林老师，他们拼命地跑，跑得上气不接下气。他们找到林老师后，喘着气告诉她事情的来龙去脉。林老师听了，马上通知动物管理员。过了不久，动物管理员来了，他们用一串香蕉把猴子引下树，然后把伟明的书包拿回来。

回到学校，林老师狠狠地教训了伟明一顿。伟明知道自己做错了，低头沉默着，心里感到十分惭愧。他努力地控制着，不让眼泪掉下来。这时，他的喉咙好像被东西卡住似的，一句话也说不出来。他冷静下来后，红着脸，低着头，惭愧地说：“对不起，林老师。我再也不会这么顽皮了。”林老师听了，点点头，微微一笑，说：“我原谅你。”

“经一事，长一智”，经过这个教训后，伟明再也不捉弄别人了。他决定改过自新，做个人见人爱的好孩子。